

Донские Огни

Издается с 1920 года

Суббота 5 ноября 2016 года N 87 (13194)

► Фестиваль

Молодежный "Серебряный дождь"

В Константиновском РДК состоялся традиционный фестиваль талантливой молодежи «Серебряный дождь», посвященный Году российского кино.

В этом году фестиваль расширил свои границы и стал межрайонным. Помимо наших конкурсантов в нем приняли участие самодеятельные творческие коллективы и исполнители из Семикаракорского, Усть-Донецкого, Мартыновского и Тацинского районов.

Участников фестиваля и зрителей тепло поприветствовала первая заместитель главы администрации района Л.В.Ткачева. В своем выступлении она отметила значимость фестиваля «Серебряный дождь» в культурной жизни Константиновского района и выразила надежду, что проведение этого мероприятия в межрайонном формате станет доброй традицией.

В сентябре-октябре в сельских поселениях прошел предварительный отбор участников. На межрайонном этапе фестиваля приняли участие более 70 исполнителей в различных номинациях.

Номера исполнителей оценивало компетентное жюри, в состав которого вошли заведующая отделом культуры администрации района Н.А.Калашник, регент храма иконы Пресвятой Богородицы «Острообрамская» И.И.Скляренко, таман Константиновского юрта И.Н.Липаткин, преподаватель ШИИ О.П.Федина, хормейстер окального коллектива «Разолье» Г.С.Свицкая (Тацинский район), художественный руководитель Мартыновского ДК Д.С.Гордиенко, методист культуры и спорту Законодательного сельского поселения О.А.Рябова (Семикаракорский район).

На суд жюри и зрителей или представлены яркие, оригинальные вокальные



Торжественная церемония награждения победителей и призеров.

номера, проникновенное художественное чтение, зажигательные хореографические композиции, посвященные любимым и известным кинофильмам. Бурные овации получили за свои выступления уже полюбившиеся нашим зрителям самодеятельные исполнители, вокальные и хореографические коллективы.

В этом году впервые на фестивале было показано совместное творчество вокалистов с воспитанниками детских садов «Аленушка» и «Солнышко». Юные артисты - воспитанники этих детских садов стали настоящим украшением концертных номеров А.Звонаревой и М.Маковеевой.

Зрительный зал так тепло и радушно встречал гостей фестиваля, что они почувствовали себя на нашей сцене легко и свободно, исполняя вокальные номера и хореографические композиции.

Все участники фестиваля получили Благодарственные письма администрации Константиновского района. Призеры в своих номинациях были награждены дипломами соответствующих степеней.

Победителем в номинации «Сольное исполнение застрадной песни» стала А.Звонарева, в номинации «Сольное ис-



А. Звонарева и воспитанники детсада "Аленушка".

полнение народной песни» - В.Исаенкова (Тацинский район). В номинации «Вокально-хоровые коллективы» лучшим стал вокальный коллектив «Мистраль» (руководитель Т.Иванова), в номинации «Инструменталисты» - ВИА «Странники» (руководитель Д.Ткачев). Среди хореографических коллективов победителем стала студия танца «Диамант» (руководитель М.Трофимова). В номинации «Художественное слово» победила К.Жарикова (руководитель И.Валова). По-

бедители получили дипломы I степени и памятные статуэтки.

Вручая награды, заведующая отделом культуры - Н.А.Калашник поздравила участников первого межрайонного фестиваля и отметила, что «Серебряный дождь» стал настоящим праздником хорошего настроения, положительных эмоций и впечатлений, да шанс всем творческим ребятам заявить о себе, продемонстрировав свои таланты.

М.БРЫЗГУНОВА
Фото автора

ДОНСКИЕ ОГНИ

Издается с 1920 года

Среда 2 ноября 2016 года N 86 (13193)

► Краеведение Константиновские чтения - 2016

21 октября прошли 9-е Константиновские краеведческие чтения имени Александра Кошманова.

Краеведческие чтения проходили в Константиновском педагогическом колледже. Их организаторами выступили педколледж, Ростовское региональное отделение Союза краеведов России и клуб «Константиновский краевед».

Девятое Константиновское краеведческие чтения собрали большое количество участников (около 70 человек), в числе которых были профессор, доктор и кандидаты исторических наук, археологи Донского археологического общества, научные работники, краеведы, заведующие музеями и библиотеками.

В приветственном слове заместитель директора педколледжа А.Г.Абозина и заместитель атамана Первого Донского округа А.В.Зеленукин подчеркнули, что уже ставшие традиционными Константиновские чтения играют важную роль в изучении истории Донского края и известны далеко за его пределами.

Почти два десятка докладов и сообщений были представлены на чтениях. Особый интерес у слушателей из Константиновского района вызвали выступления профессора кафедры специальных исторических дисциплин Южного федерального университета Н.А. Мининкова на тему «Станица Константиновская начала XX века в характеристиках И.В. Тимошенко и В.В. Богачева», заведующей отделом научной информации, публикации и использования документов Центра документации новейшей истории Ростовской области О.В.Валуйской на тему «Страницы истории комсомольской и пионерской организации района в документах Константиновского РК ВЛКСМ» и кандидата филологических наук Н.М.Калашниковой из Константиновска на тему «Топонимика станицы Константиновской в рассказе К.А. Тренева «В станице»».

Самым старейшим участником был В.Я.Кияшко, 79-летний профессор и член Донского археологического общества. Владимир Яковлевич - в археологических кругах личность всемирно известная. Кстати, почти 50 лет назад именно благодаря его археологическим изысканиям мир узнал о Константиновском городище - древнем неолитическом поселении. В проводимых с 1966 по 1981 год полномасштабных археологических раскопках принимал участие В.Я. Кияшко, изучая жизнь людей медно-каменного века на территории нашего района.

Результатами археологической работы также поделились на Константиновских чтениях и другие археологи: это член-корреспондент Германского института археологии А.В.Цыбрий, С.Ф.Токаренко из Семикараковского и И.М.Некрасов из Ростова-на-Дону.



Археолог В.Я. Кияшко.

Были заслушаны следующие не менее содержательные и интересные выступления: старшего преподавателя кафедры исторической политологии Ростовского института истории и международных отношений Е.В.Стегленко на тему «Уроженец станицы Константиновской Е.П.Савельев и современный интерес к его творчеству», ученого секретаря Раздорского этнографического музея-заповедника М.П.Мерзлякова («Казачий подвиг в одном письме (из эпистолярного наследия А.В. Калинина)»), учителя истории Тацинской СОШ № 1 А.В.Харитоновой («Донские казаки - полные кавалеры знака отличия военного ордена св. Георгия за Русско-японскую войну 1904-1905 годов»), руководителя школьного музея Е.И.Филиной («Роль школьного музея в жизни Нижнекундрюченского сельского поселения»), командира сводного поискового отряда «Донской» В.А.Градоболева («Поиск продолжается. Находки и проблемы идентификации»), а также директора казачьего музея М.Н.Луночкина и преподавателя географии М.С. Ушакина из Чернышковского района Волгоградской области, учителя истории В.Г.Лагутина из Усть-Донецкого района, краеведов О.П.Дорофеевой из Ростова-на-Дону и А.П.Гордеева из хутора Правда, воспитателя Аксайского кадетского корпуса М.И.Максимова, заместителя директора Константиновского технологического техникума Ю.П. Коротковой и заведующей музеем Н.В. Марковой, инспектора по экскурсионному и музейному делу отдела культуры и искусства администрации Константиновского района Е.А.Денисовой, заведующего музеем «Страницы истории Донского края» Константиновского педколледжа В.И. Вегерина.

Очередные Константиновские краеведческие чтения показали, что по-прежнему остается востребованной многогранная и нелегкая краеведческая работа, которая открывает забытые имена и неизвестные страницы прошлого Донского края.

В.НИКОЛАЕВ.